



龙游新闻网网页 微龙游公众号

新闻热线：7888555
龙游新闻网：<http://lynews.cztv.com/>

高层次留学回国人才助力龙游

本报讯（记者 钱敏 吴诗呈）9月11日，弘扬嘉庚精神·助力创新发展—浙江省“2024高层次留学回国人才为国服务志愿团”走进龙游活动启动仪式举行。省侨联党组成员、副主席胡慧雷，市委常委、统战部部长张朝雄，市委组织部副部长林蕙，市侨联党组书记、主席马伟民，县政协党组书记、主席吴剑锋出席活动，县委常委、统战部部长余继民主持。

启动仪式上，与会人员观看了我县主题宣传片《龙游激向未来》，授牌成立了浙江省“高层次留学回国人才为国服务志愿团龙游工作站”，省侨联特聘专家委员会成员、浙江大学国际教育学院副院长、建筑工程学院教授唐晓武作代表发言。

吴剑锋在致辞中介绍了我县的人文底蕴、优美环境以及发展前景，他希望广大留学归国人才持续关注龙游、青睐龙游，把龙游作为为国服务的重要基地、创新创造的重要平台和展示才华的重要窗口，共享发展机遇，共创美好未来。

张朝雄对省侨联精心组织此次活动表示感谢，热切期望各位专家学者发挥自身优势，围绕基层发展出良方、献良策，与衢州、龙游达成更多人才合作、产业合作、项目合作。同时衷心希望龙游各有关部门树立责任意识，抓住机遇、主动对接，虚心向各位专家学者请教学习，确保每一项调研课题都能取得实效、结出硕果。

胡慧雷指出，省侨联一直以来高度重视侨界人才队伍建设，目前已连续举办了18期高层次留学回国人才为国服务志愿团活动，为地方经济社会发展谋划良方、献计出策，有力推动了地方高质量发展。

胡慧雷强调，要高处着眼，聚焦“两个先行”深化实务研究；发挥优势，聚焦新质生产力发展献计出力；以侨为桥，聚焦校地融合持续赋能助力。各级侨联组织要把握契机，在各大高校和地方政府之间主动牵线搭桥，主动与各领域专家建立紧密务实的长效合作机制，探索侨领域专家、高校智力与地方发展之间的耦合机制，推动校地开展全方位、多领域、深层次战略合作，合力共建浙江美好未来。

据悉，此次志愿团由省侨联特聘专家委员会和来自哈佛大学中国研究中心、浙江大学、浙江工业大学、中国计量大学、浙江师范大学等12所研究机构和高校的30余名专家学者组成。在为期3天的活动中，服务志愿团将深入我县乡镇（街道）、企业车间以及田间地头，聚焦产业转型、乡村振兴、文旅融合等重点领域，涵盖农林产业、食品产业、文旅产业、特种纸产业的15个课题开展实地考察与座谈交流，努力为我县全力打造一批县域新质生产力发展标志性工程，为奋力谱写中国式现代化龙游精彩篇章建言献策、献智出力。

镇海-龙游储能电站项目成功签约

本报讯（记者 钱敏 通讯员 余一尘）为进一步促进山海两地资源共享、合作共赢，近日，罗家乡罗家村股份经济合作社与镇海区镇兴集团成功签订储能电站项目合作协议。

据悉，该项目由镇海区镇兴集团和罗家村股份经济合作社共同投资60万元，计划在龙游县河道疏浚砂资源开发有限公司规划建设一套规模为0.2MW/0.43MWh的分布式储能系统。储能电站是通过电化学电池存储介质进行可循环电能存储、转换及释放的设备系统，是一种可再生储、低碳循环类项目，可以实现削峰填谷，降低日常用电成本的目的。

经项目前期调研及测算，该项目预测前10年储能设备的总放电量约为200万度，节能收益为126.2万元，预计可为罗家乡罗家村股份经济合作社带来年均收益8万元。

此项目的成功签约，立足龙游所需，充分发挥山海优势，积极对接，促进产业、资本、人才、科技等要素在区域间合理流动，为开创“山海协作”新局面贡献新力量。

◎基本公共服务一体化④

我县乡村寄递服务实现全覆盖

记者 郑依霖

“以前拿快递得跑到10公里外的集镇上，现在村里有了服务站，拿快递可方便了。”近日，在横山镇志棠村的乡村物流服务站，收到快递送达信息的村民章小丽来取快递，找件、扫码、出库，谈话间便完成了快件取件。志棠村乡村物流服务站负责人徐丽珍介绍，该服务站建于2021年，目前日均收发货近400件。

“县城到农村的快递物流都在我们中心，共检共配，再由专门的货运车辆送到各个站点，目前共有5条线路，分别覆盖东西南北中5个片区。”县乡村物流共配中心负责人包明辉介绍。此前，由于乡村快递件少面广、物流成本高、配送时效慢，快递服务一直未能有效下沉农村地区。近年来，我县聚焦乡村寄递物流运行成本高、消费品进不来、农产品出不去等问题，以农村寄递物流现代化体系改革为切入点，构

建农产品进城、工业品下乡、资源再利用的物流配送一体化服务体系，破解了快递下乡“最后一公里”。

当天，在位于龙游经济开发区的乡村物流共配中心内，一件件快递被自动传送带送入分拣区，工作人员通过扫描，将快递信息传输至中控系统，为它们规划出最优“行进路线”。乡村物流配送司机将快递送到各村服务站点后，通过乡村物流“智达通”微信小程序，完成一键入库，村民们收到信息便可前来领取。“市面上的快递软件，包裹信息只能到县级，‘智达通’小程序补齐了由县到村的短板。”包明辉介绍，“智达通”小程序设置了快递进村“一点即查”、农产品上行“一路畅通”、商贸品下行“一键配送”等功能，精准解决配送进度难明晰、产品供需难衔接等问题，实现快递服务“掌上享”。

快递寄递网络不断下沉，不仅方便了工业品下乡，也加快了农产品进城。在志棠村的莲子交易集散中心，村

民们正在进行干莲子等农特产品包装，伴随电商快速发展，村里的农特产品通过快递网实现全国直销。“以前我们想寄干莲子都要跑到镇里或县里，非常不方便，现在通过农村物流，家门口就能寄货。”村民严寿富说。

“这两年寄件方便了，莲子价格涨了，种莲子的人也多了，为村民增加了不少收入。”志棠村党支部书记、村委会主任邵忠根说。如今，乡村物流共配中心配送范围和服务范围已覆盖全县所有行政村，快递业务进村覆盖率从2020年的10%提升至100%，乡村物流服务实现232个末端行政村全覆盖。共配中心与快递公司、农业企业、农户建立“互惠互利、合作共赢”收益模式，有效衔接农村资源和县城需求，不断丰富县城农产品供给，带动农民增收致富。“现在每天往农村派送有8000个件左右，等天气凉快一点，我们准备继续对接城里的商铺和饭店，帮助村民进行农特产品销售。”包明辉说。



凤翔洲美如画

位于龙游激湖心的凤翔洲水文化公园以其大面积、高品质的草坪，依江而种的绿植，别具风情的野外空间，吸引了广大市民前往休闲娱乐，极大地提高了市民对城市家园的获得感、幸福感。

通讯员 潘寅辉 文/摄

◎大干项目 百日冲刺

打造百姓家门口的“健身圈”

本报讯（记者 钱敏）日前，湖镇镇童家仓村的多功能运动场上，灯光璀璨、热闹非凡，不少村民正在篮球场上挥洒汗水，一个个精准的投篮更是引发场外观众的阵阵喝彩。

据悉，该运动场为笼式多功能运动场，集篮球、五人制足球等运动于一体，于今年建设完成并投入使用，占地面积超过600平方米，免费开放给本村及周边村民使用。“每到晚上，这个运动场就是我们村里人气最旺的地方，前段时间村里也组队参加了镇里的‘村BA’比赛，参赛队员都在球场上训练特别方便。”村民胡丽美笑着说。童家仓村党支部书记、村委会主任沈

炳军则表示，运动场建好后得到了村民的广泛好评。暑假期间，运动场上每晚“爆满”，不仅是本村村民，周边村里的在校学生也会过来打球。

走进溪口镇新溪社区的百姓健身房里，只见场地干净整洁，跑步机、椭圆机、动感单车、乒乓球桌等设施一应俱全，不少居民正在里面健身。“这些设施是我们今年新买的。”新溪社区基层体育指导员简迅介绍，每天下午和晚上都有不少居民走进健身房，特别是暑假期间，年轻人、大学生比较多，经常出现“供不应求”的情况。

今年以来，我县以增进民生福祉、实现文体惠民、提高人民生活品质为

目标，将“文体惠享，15分钟品质文化圈建设工程”列入2024年全县十大民生实事之一，通过不断加强村（社）多功能运动场与百姓健身房建设，进一步完善基础设施，丰富群众体育活动，营造全民健身火热氛围，真正让文体惠民为群众健康生活添彩。据统计，截至6月份，我县新建2个多功能运动场、12个百姓健身房，目前都已顺利通过竣工验收。县文广旅体局党委书记、文化市场事务中心主任方燕飞表示，下步，该局将加强基层体育队伍建设，让更多基层体育指导员走进这些场所服务，引导更多群众运动，营造全民健身的良好氛围。